25. Г. 1998. Каковы условия наилучшей видимости верхней планеты? В какую дату года и  в какое время суток возможна наилучшая видимость Марса? В каком созвездии и на какой высоте над горизонтом Могилева он будет виден: а) если пренебречь наклонением его орбиты; б) если учесть, что она наклонена к плоскости земной орбиты под углом 1о51/?
Светило лучше всего наблюдать при его максимальной яркости (для Марса это будет в противостоянии, т.к. тогда он ближе всего к Земле) и на максимально возможной высоте над горизонтом, т.е. в верхней кульминации. Высота в верхней кульминации
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максимальна, при наибольшем значении ( планеты. Марс движется вблизи эклиптики. Его склонение будет максимальным, когда он будет находиться вблизи точки летнего солнцестояния, склонение которой 23о26/. Следовательно, максимальное склонение Марса без учета наклонения орбиты можно принять равным 23(26(, с учетом наклонения оно на 1о51/ больше и равно 25о 17/. Отсюда максимально возможная высота Марса над горизонтом Могилева:
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 (без учёта наклонения)
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 (с учётом наклонения).

В противостоянии Солнце находится в оппозиции Марсу. Это значит, что оно будет в точке зимнего солнцестояния и в нижней кульминации. Резюмируя, имеем: Марс лучше всего наблюдать в день зимнего солнцестояния (22 декабря) в полночь. В это время он будет находиться в созвездии Близнецов (там находится точка летнего солнцестояния) на высоте  59о32/ (без учета наклонения), или 61о38/ (если учесть наклонение).
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